



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

«ОГОНЬ» ТОЧКИ • РЕПОРТАЖ

Уборочные маршруты «Великого Октября» ПОШЛО ЗЕРНО...

24 июля агитпоезд «Великий Октябрь» прибыл в Новохоперск. После встречи на вокзале лекторы, артисты, участники художественной самодеятельности развлеклись по колхозам и совхозам района. В прошлом году урожай в хозяйствах района. Общая площадь зерновых в районе, сообщил И. П. Битюков, составляет 65 тысяч гектаров. В прошлом году урожай в хозяйствах района. Общая площадь зерновых в районе, сообщил И. П. Битюков, составляет 65 тысяч гектаров. В прошлом году урожай в хозяйствах района. Общая площадь зерновых в районе, сообщил И. П. Битюков, составляет 65 тысяч гектаров.

Вместе с бригадой из агитпоезда мы решили побывать в колхозе «Искра». Именно здесь трудится один из первых героев жатвы Виктор Иванович Чупринин. Районный комитет партии обратился с приветствием к комбайнерам в И. Чупринину, работающему в колхозе «Искра». И. Чупринин, работавший в колхозе «Новая жизнь». Эти механизаторы первыми в районе намолотили по полторы тысячи центнеров зерна и назвали их «Звезды» в честь звездочек на бункере своих машин. В самом деле, при таком способе работы немалому количеству зерноуборочной техники, если кто выдвинул вперед, остальные обязаны всеми силами поддерживать его. При групповой уборке такую поддержку обеспечивает опыт бывалых мастеров, работающих на глазах новичка, хорошее техническое обслуживание агрегатов, наконец, простое и понятное настроение, какое легко передается человеком и человеку и какое побуждает каждого блеснуть.

ХОРОШИЙ НАСТРОЙ

Сложной выдалась для бултыховских хлеборобов нынешняя жатва. С одной стороны, частые обильные дожди помогли налиться тучному хлебу, но эти же дожди привели к засорению и повреждению урожая в таких условиях. Но гардербы полей сумели противостоять капризам природы своей оплот, свое умение и смекалку. В колхозе имени Ленина, одном из крупнейших хозяйств района, на всех четырех производственных участках применяли крупногрупповой метод уборки. Группы возглавляли опытные механизаторы, мастера своего дела, коммунисты Терентий Михайлович Федоткин, Василий Никитович Лепехин, Иван Михайлович Лепехин, Павел Семенович Каширский. Первым подошел горох на поле четвертого участка и сразу же туда выехали комбайны группы П. С. Каширского. Горох — полег так, что даже с экскаваторным мотомотором косить его пришлось только в одном направлении. И все же часть растений осталась на корню. Однако в колхозе предусмотрели и это. Следом за комбайном пошла бригада опытных носарей. Они вручную дожали урожай. За два дня весь горох на участке был

уложен в валки, а группа Каширского отправилась на помощь хлеборобов второго участка. Отлично трудился механизатор Василий Дмитриевич Голованов, Алексей Иванович Мачнев, Василий Никитович Лепехин и многие их товарищи. При норме 6,5 гектара выработка почти у каждого комбайнера достигала 12—15 гектаров за смену. Стажирская работа привнесла свои плоды. Вчера колхоз имени Ленина raportовал о завершении косовицы гороха на всей площади 860 гектаров. Одновременно здесь полностью скошены на свал около 350 гектаров ржи. При этом отличился Митрофан Данилович Подгузов, Николай Сергеевич Мильев, Оба механизатора вместо 12 гектаров по норме косили за день до 18. Днем раньше управлялись с косовицей гороха колхозники имени Крупской. «Звезда Ильича». Завершена эта работа в колхозах имени Ленина и «Озерский». Районный комитет партии направил в передовые хозяйства поддарили телеграммы. На страницах районной газеты «Призыв» поднят красный флаг в честь передовых механизаторов Е. И. Зинченко из колхоза «Звезда», И. Ф. Выборнова из колхоза «Озерский», В. А. На

земледельцы колхоза имени Ленина ПЕРВОГО РАЙОНА РЕШИЛИ ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ ДВАДЦАТЬ ШЕСТЬ ТЫСЯЧ ЦЕНТНЕРОВ ХЛЕБА, ТО ЕСТЬ ВЫПОЛНИТЬ ПОЛТОРА ГОДОВЫХ ПЛАНОВ. Главным агроном районного управления сельского хозяйства Иван Васильевич Мельхов предложил продать по «горячим» точкам колхоза: поле — полевой стан. В правление — тито. Все — в поле. Спрашиваем у дежурной оперативную справку. На 20 июля скошено 33 гектара ржи. Горох косить только начали — 9 гектаров. Несколько километров пыльной проселочной дороги, — и мы на поле первого производственного участка. Недалеко от полевого стана встречаем главного агронома колхоза Николая Семеновича Потапова. Как настроены, Николай Семенович? Агроном с досадой махнул рукой в сторону трех стоящих комбайнов. Не все тут, срочно регулируем, не везе яду по ржаному полю. Тяжелая в этом году работа, нехватка топлива, много. Поставили на пути комбайнов жатки ЖН-6 с экскаваторными мотомоторами. Выручат, слыно, но остановки, конечно, случаются.

ЗАБОТЫ СЕЛА — НАШИ ЗАБОТЫ

Руководство, партийная и профсоюзная организации станции Отрожка придали первостепенное значение подготовке нового урожая. В колхозе расширен штат контрольных постов за продвижением грузов сельского хозяйства. Председателем этого штаба избран руководителем народных контролеров станции И. А. Раткин. В каждой смене контрольные посты будут состоять из 14 человек во главе с механизатором. В колхозе созданы контрольные посты, подобранные лучшие производственные, активисты, которые на практике доказали, что они не могут равнодушно относиться к потерям и будут принимать оперативные меры и их устранению. Нужно отметить, что в прошлом году в период летних урожаев на парку И. А. Раткина. Не было четко рас-

не глуша моточа, подожел Иван Петрович Романов со штурвальным. — Как горох идет? — спрашивает агроном. — Тяжеловато, — отвечает Иван Петрович. Но на ЖВБ чуть ли не в человеческий рост вымахал. Прошу Романова немного рассказать о себе. — Особенно рассказывать нечего, да и некогда. Все жизнь в селе проработал, а сорочку левую сел на комбайн. Теперь сын на помощь пришел. Ну, на паре, Сергей, — обращается Иван Петрович к штурвальному. Ходит комбайн, оставшая пыльная валок как бы трюнного ржаной, побуревшего гороха. — С такими людьми работать — удовольствие. Есть у Романова и крепкий соперник Максим Максимович Селезнев. Сейчас на косилке ЖВБ-3,5 горох валит, но полторы — две нормы вырабатывает. Это у него как закон. За прошлый год жатву до конца удостоен ордена, — говорит Николай Семенович Потапов. Пока мы разговаривали, главный агроном сельхозуправления сложил солидный пук из стеблей гороха.

МАНЕВРИРУЯ СКОРОСТЯМИ

В колхозе имени Свердлова Рельского района быстро убран горох и рожь. На полях третьего производственного участка созрела и озимая пшеница. Она вымалась рослая, густая. И вот СКА с жаткой ЖВБ-6 на поле пошел на косилку. Молодым не уступает механизатор-ветеран Николай Романович Тутов, работающий на комбайне вместе с сином Владимиром. Аграрии хорошо отгадали, движется по полю без остановки. Умело маневрируя скоростями, стараясь не допустить, комбайнер мастерски укладывают пшеницу в валки. В. ПЛАТОНОВ.

СЕЛЬСКАЯ КУЛЬТУРА

ХЛЕБИ И ПЕСНЯ

● ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ПРОВОДЫ МЕХАНИЗАТОРОВ. ● АКТИВ СЕЛЬСКОГО ДОМА КУЛЬТУРЫ И ЕГО ДЕЛА. ● ИНТЕРЕСНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ. Накануне уборки, как перед решительным наступлением, собрался колхозный штаб. Председатель «Рассвета» А. И. Михайлов, специалисты хозяйства поставили перед их активистами конкретные задачи, уточнили мельчайшие детали первых дней жатвы. Комбайнеры И. Д. Табаков, С. С. Гук, М. Д. Костюков отработали до полной готовности уборочной техники и завершили правление и парком колхоза, что приложат все свои силы, чтобы в сжатые сроки убрать хлеб, не потеряв ни одного колоса в поле. А утром сразу же после того, что состоялось торжественные проводы механизаторов в поле. Стенные корабли замерли на линейности, возле них, словно экипаж боевых машин, выстроились механизаторы. Руководители колхоза обратились к комбайнерам с наступательными речами, пожелав им больших трудовых успехов на золотой ниве. Пионеры, участники художественной самодеятельности сельского Дома культуры приобщились к механизаторской работе, пожелав им успехов. Мельников, намолотивший в прошлом году более шести тысяч центнеров зерна и ставшему победителем социалистического соревнования, одевая венки из тучных колосьев пшеницы, пожелал им через полосу ленту и надальше «Жатва-74».

В первом производственном участке вывешена эстафета социалистического соревнования механизаторов, вымпелы бойевой листы в поднят флаг трудовой славы в честь лучшего комбайнера Николая Ивановича Гуртового. В первые дни он скошил валок с 16—20 гектаров. Теперь его агрегат намного увеличивает производительность труда и с каждым днем продолжает наращивать темпы уборки. Поутиги, плачуты, бровые дятки, «моляны», сатирические выпуски, эстафеты, подвиги, охоты открыли сменяя друг друга комбайны — все это дело рук директора Петропавловского Дома культуры Т. Ф. Козинцевой, ее мужа — ветерана П. И. Козинцева, художественного руководителя М. П. Дружинина, членов совета Дома культуры, в который входят учителя средней школы, специалисты хозяйства, колхозники. Активные члены клуба держат тесную связь с заводской группой созданной при Петропавловском сельском Совете, колхозными агитаторами, политинформаторами и докладчиками. Живое слово лектора о международном положении, беседа на общественно-политическую или экономическую тему всегда сопутствуют тем или иным клубным мероприятиям. И сейчас члены заводской группы принимают участие в работе созданной при Доме культуры художественной агитбригады. В ее программе — русские народные песни и песни советских композиторов, сатирические куплеты и острые частушки, танцы народов нашей страны, художественное чтение. Широко используются, конечно, местные факты. Велуше программу Найд Бражникова и Виктор Черномашинцев воздают хвалу лучшим людям уборочной страды, критикуют неравнодушных. Агитбригада выступает не только на полях станах своего колхоза, но и выезжает в соседний «Авагард», где концерты для механизаторов Владимирова, Прира. Механизаторы созданы все условия для успешной работы, быта и отдыха. Комбайнерам выданы новая красная и черная рабочая форма, термос для хранения питьевой воды. На полях стана оборудованы комнаты отдыха, работают кухни, душевые, ванны доставляются непосредственно в поле. С песней в поле вымал сегодня и клубные работники. Они строят свою работу так, чтобы культурным обслуживанием были охвачены все без исключения производственные участки колхозов и совхозов. А в Ковалевском сельском Совете по решению министерства и областного управления культуры проводится интересный эксперимент. Впервые в практике единого планирования клубной работы на смену территория Советов. Таким образом, скоординированы все силы учреждений культуры, направленные на планомерное обслуживание труженников села. Недалеко в Ковалевском Доме культуры строят кинолекторий «Земля и люди», цель которого — распространение передового производственного опыта механизаторов и методическую помощь клубным учреждениям Ковалевского сельсовета оказывают районный Дом культуры, Дом культуры георгиевских железнодорожников. Результаты труда работников культуры не взирая на великое сегодня на элеваторе зерна, а в шестике поступившем правительством государству, во всех полях сельских механизаторов, полеводцов, животноводов есть и их всемирной трудовой вклад.

Любой труд — праздник. Труд в поле на уборке созревших хлебов — праздник втройне. И, конечно же, он не может обойтись без песни, слезной частушки. В поле с механизаторами в битве за урожай сегодня участвуют работники культуры. В колхозе «Рассвет», как и в других хозяйствах Лискинского района, у клубных работников больше обязанности, широкие полномочия. Они оформляют всю необходимую агитацию, заботятся о гласности социалистического соревнования, чествуют передовых механизаторов, пропагандируют лучшие методы труда, в клубе митинги, вечера, концерты, выставки, выступления художественной самодеятельности, выступлениями агитбригады. На полевом стане второй бригады принято звать в красный уголок Стенд «Кто сегодня вперед?» знакомит с передовиками уборки. Сегодня жатва в колхозе «Рассвет» возглавляют комбайнеры И. К. Вельчико и М. Д. Костюков. Флажок указывает на их имена. Рядом — уголок передового опыта, рассказывающий о лучших методах труда, социалистические обязательства механизаторов бригады, доброты о социалистическом соревновании колхозов «Рассвет» и «40 лет Октября». Перед входом в домик механизаторов поднят флаг трудовой славы. Среди знакомых имен колхозных механизаторов на Доске почета встречаются малоизвестные — И. П. Вьеру, М. И. Малашикова, П. И. Ганганя, А. Т. Руссу, В. Е. Грамм. Это механизаторы из солнечной Молдавии, члены комбайнерской бригады «Рассвет», чтобы вложить в плечу с русскими братьями бороться за большой хлеб. На одном из последних заседаний парткома колхоза имени XX съезда КПСС разработана детальная планорганizationalная и массово-политическая работы партийной организации колхоза в период уборки урожая. Большую роль парком отводят работникам культуры. Актив Петропавловского сельского Дома

